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Σε εφαρμογή νέοι κανόνες που δίνουν τη
δυνατότητα κυκλοφορίας οχημάτων χωρίς οδηγό
στην ΕΕ

2022/07/06 14:50 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Σε εφαρμογή τίθεται από σήμερα ο νέος κανονισμός για τη γενική ασφάλεια των 
οχημάτων, ο οποίος εισάγει μια σειρά υποχρεωτικών προηγμένων συστημάτων
υποβοήθησης του οδηγού για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και θεσπίζει το
νομικό πλαίσιο για την έγκριση αυτοματοποιημένων οχημάτων και οχημάτων χωρίς
οδηγό στην ΕΕ.

Τα νέα μέτρα ασφάλειας θα συμβάλουν στην καλύτερη προστασία των επιβατών, των
πεζών και των ποδηλατών σε ολόκληρη την ΕΕ, καθώς αναμένεται να σωθούν πάνω 
από 25.000 ζωές και να αποφευχθούν τουλάχιστον 140.000 σοβαροί 
τραυματισμοί έως το 2038.

Δεδομένου ότι η έναρξη ισχύος του κανονισμού για τη γενική ασφάλεια εξουσιοδοτεί
την Επιτροπή να ολοκληρώσει το νομικό πλαίσιο για τα αυτοματοποιημένα και τα
συνδεδεμένα οχήματα, η Επιτροπή θα εκδώσει αυτό το καλοκαίρι τεχνικούς κανόνες
για την έγκριση οχημάτων χωρίς οδηγό, καθιστώντας την ΕΕ πρωτοπόρο στον τομέα.

Έτσι θα δοθεί η δυνατότητα σε οχήματα χωρίς οδηγό να κυκλοφορούν στην ΕΕ, θα
αυξηθεί η εμπιστοσύνη του κοινού, θα τονωθεί η καινοτομία και θα βελτιωθεί η
ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιομηχανίας.

Η Εκτελεστική Αντιπρόεδρος για μια «Ευρώπη Έτοιμη για την Ψηφιακή Εποχή»,
Μαργκρέιτε Βέστεϊγιερ, δήλωσε: «Η τεχνολογία μας βοηθά να αυξήσουμε το επίπεδο
ασφάλειας των αυτοκινήτων μας. Τα νέα προηγμένα και υποχρεωτικά
χαρακτηριστικά ασφαλείας θα συμβάλουν επιπλέον στη μείωση του αριθμού των
θυμάτων. Σήμερα, μεριμνούμε επίσης ώστε οι κανόνες μας να μας επιτρέψουν να
εισάγουμε με ασφάλεια αυτόνομα οχήματα και οχήματα χωρίς οδηγό στην ΕΕ σε ένα
πλαίσιο που θέτει την ασφάλεια των ανθρώπων στο επίκεντρο».

Ο Επίτροπος Τιερί Μπρετόν, αρμόδιος για την εσωτερική αγορά, δήλωσε: «Με τα
συστήματα υποβοήθησης της ταχύτητας, διατήρησης λωρίδας κυκλοφορίας και
αυτοματοποιημένης πέδησης τα οχήματά μας γίνονται όλο και πιο
αυτοματοποιημένα. Με τη νέα νομοθεσία για την ασφάλεια των οχημάτων που
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εφαρμόζεται σήμερα, η Ευρώπη διασφαλίζει ότι η τεχνολογία αυτή βελτιώνει την
καθημερινή ζωή των πολιτών μας και ότι η αυτοκινητοβιομηχανία διαθέτει ένα
προβλέψιμο και ασφαλές πλαίσιο για τη συνέχιση της ανάπτυξης καινοτόμων
τεχνολογικών λύσεων και τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητάς της σε παγκόσμιο
επίπεδο».

Κανόνες γενικής ασφάλειας
Από σήμερα, τα νέα μέτρα που εισάγουν χαρακτηριστικά ασφαλείας για να
βοηθήσουν τον οδηγό περιλαμβάνουν:

• Για όλα τα οδικά οχήματα (δηλαδή αυτοκίνητα, ημιφορτηγά, φορτηγά και 
λεωφορεία): ευφυές σύστημα ελέγχου της ταχύτητας, ανίχνευση οπισθοπορείας με
κάμερα ή αισθητήρες, προειδοποίηση προσοχής σε περίπτωση υπνηλίας ή διάσπασης
της προσοχής του οδηγού, καταγραφείς δεδομένων συμβάντος, καθώς και σήμα
στάσης έκτακτης ανάγκης·

•  Για αυτοκίνητα και ημιφορτηγά: Πρόσθετα χαρακτηριστικά, όπως συστήματα
παραμονής στη λωρίδα κυκλοφορίας και αυτόματη πέδηση·

• Για λεωφορεία και φορτηγά: τεχνολογίες για την καλύτερη αναγνώριση πιθανών
τυφλών σημείων, προειδοποιήσεις για την πρόληψη συγκρούσεων με πεζούς ή
ποδηλάτες και συστήματα παρακολούθησης της πίεσης των ελαστικών.

Οι κανόνες θα εφαρμόζονται πρώτα στους νέους τύπους οχημάτων από σήμερα 
και μετά, και σε όλα τα νέα οχήματα από τις 7 Ιουλίου 2024.

Ορισμένα από τα νέα μέτρα θα επεκταθούν ώστε να καλύπτουν διάφορα είδη 
οδικών οχημάτων έως το 2029.

Τεχνικοί κανόνες για τα αυτοματοποιημένα 
αυτοκίνητα
Με βάση τον κανονισμό για τη γενική ασφάλεια, η Επιτροπή σχεδιάζει να εγκρίνει
αυτό το καλοκαίρι τεχνικούς κανόνες για τα αυτοματοποιημένα και τα συνδεδεμένα
οχήματα, εστιάζοντας ιδίως στα αυτοματοποιημένα οχήματα που αντικαθιστούν τον
οδηγό στους αυτοκινητόδρομους (αυτοματισμός επιπέδου 3) και σε οχήματα χωρίς
οδηγό, όπως τα αστικά λεωφορεία ή τα ταξί-ρομπότ (αυτοματισμός επιπέδου 4).



Οι νέοι κανόνες θα ευθυγραμμίσουν τη νομοθεσία της ΕΕ με τους νέους κανόνες του 
ΟΗΕ για τον αυτοματισμό επιπέδου 3 και θα εγκρίνουν νέα τεχνική νομοθεσία της ΕΕ
για οχήματα χωρίς οδηγό, τους πρώτους διεθνείς κανόνες του είδους τους.

Οι τεχνικοί κανόνες που καθορίζονται μέσω κατ’ εξουσιοδότηση και εκτελεστικής 
πράξης θα θεσπίσουν ολοκληρωμένη αξιολόγηση της ασφάλειας και της ωριμότητας
των πλήρως αυτοματοποιημένων οχημάτων πριν από τη διάθεσή τους στην αγορά
της ΕΕ.

Θα καλύπτουν τις διαδικασίες δοκιμών, τις απαιτήσεις κυβερνοασφάλειας, τους
κανόνες καταγραφής δεδομένων, καθώς και την παρακολούθηση των επιδόσεων
ασφάλειας και τις απαιτήσεις αναφοράς συμβάντων από τους κατασκευαστές
οχημάτων χωρίς οδηγό.

Ιστορικό

Η Επιτροπή παρουσίασε τον αναθεωρημένο κανονισμό για τη γενική ασφάλεια το
2018. Οι κανόνες αντιμετώπιζαν την ανάγκη βελτίωσης της ασφάλειας των
οχημάτων και της οδικής ασφάλειας, δεδομένου ότι, σύμφωνα με μελέτες, εκτιμάται
ότι στο 95% των ατυχημάτων παίζει ρόλο το ανθρώπινο σφάλμα.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα κράτη-μέλη της ΕΕ ενέκριναν εν συνεχεία τον
κανονισμό τον Νοέμβριο του 2019.

Έκτοτε, η Επιτροπή έχει εκδώσει σειρά σχετικών εκτελεστικών κανονισμών που
καλύπτουν τα διάφορα μέτρα υποβοήθησης του οδηγού που θεσπίστηκαν με τον
κανονισμό.

Η πρόταση της Επιτροπής για τον αναθεωρημένο κανονισμό για τη γενική ασφάλεια
συνόδευε επίσης τη δημοσίευση της στρατηγικής της ΕΕ για την αυτοματοποιημένη 
κινητικότητα, η οποία περιγράφει ένα ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων της ΕΕ για την
ανάπτυξη συνδεδεμένων και αυτοματοποιημένων συστημάτων κινητικότητας.

Αυτό προέβλεπε δράσεις που καλύπτουν την ανάπτυξη βασικών τεχνολογιών και
υποδομών, τη θέσπιση του κατάλληλου κανονιστικού πλαισίου για την εσωτερική
αγορά της ΕΕ και τη διασφάλιση ότι η αυτοματοποιημένη κινητικότητα αποφέρει
οφέλη στους Ευρωπαίους πολίτες.
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